

周口市援助太康县骨科医院医疗队圆满完成任务

记者 张蕾

3月29日,来自周口市中心医院和周口市市中医院的39名医护人员,组成周口市援助太康县骨科医院隔离病区医疗队,携带物资,火速到达指定位置,迅速开展工作。14天的日夜奋战,让队员们变成了配合默契的“战友”,圆满完成了疫情防控和医疗救治任务。

工程方案,按照传染病防治要求,依据三区两通道原则进行改造。

疫情就是命令,容不得丝毫松懈和怠慢。当日16时许,由住建局负责寻找施工队,采购材料,立即动工。改建工作进行的同时,隔离病区医疗队员要把太康县骨科医院现有的69名骨科手术患者转移走,还要对原病区进行终末消毒、环境消杀,培训工作人员熟练掌握进出隔离病区的流程,粘贴各种地标、标牌、院区平面流程图,配置各房间所用被服、床大柜、输液用具、医疗废物容器等各种物品。经多方配合,各项前期准备工作于3月30日0:30全部完成,并于当日4:50完成了太康县人民医院神内二、神内三病区51名患者和59名陪护人员的安全转运和接收工作。

因地制宜完善隔离病区制度

太康县骨科医院隔离病区共分为神经内科二病区 and 神经内科三病区两个病区,在保障医疗安全的基础上,毛国璋在该院院长刘强的协助下,迅速完善相关工作制度,成立太康县骨科医院隔离病区临时党支部,明确党支部成员及职责。同时,完善隔离病区医疗应急预案手册和危重报告制度及流程,组织建立医院感染管理组织体系,明确感染管理组织架构,明确各级感控工作人员工作职责。

开展培训确保隔离病区安全

太康县骨科医院作为隔离病区,不

仅加强了对医院重点岗位人员防护用品穿戴及相关注意事项的培训,还进行了新冠肺炎核酸采样技术、标本保存和送检注意事项、生物安全知识的培训。在做好疫情防控工作的同时确保医院消防安全,保持消防通道畅通,保障患者及医务人员的安全。同时,毛国璋对该院中层干部管理能力进行强化培训,希望通过“传、帮、带”的模式快速为医院打造一支带不走的队伍,真正实现授人以渔。

白衣执甲,逆行出征!不忘初心,不辱使命!支援太康县骨科医院隔离病区所有医护人员在工作中迎难而上,团结协作,克服各种困难,不负众望,向隔离病区的患者和陪护交出了一份完美的答卷,圆满完成了疫情防控和医疗救治任务。

快速改造完成隔离病区

3月29日14时,接市疫情防控指挥部紧急命令,征用太康县骨科医院,临时改造成为新冠肺炎患者定点救治隔离病区。周口市中心医院副院长毛国璋被任命为太康县骨科医院隔离病区区长。接到任命后,毛国璋立即邀请省、市感控专家现场走流程,草拟医院改造



4月15日至21日是第28个全国肿瘤防治宣传周,扶沟县人民医院开展以“癌症防治、早早行动”为主题的抗癌宣传周活动。活动现场通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料向群众普及防癌抗癌知识,帮助大家增强对肿瘤疾病的认识,引导群众养成健康的生活习惯、树立“早发现、早诊断、早治疗”的意识。图为该院医务人员在吕潭乡赵楼村向群众普及健康知识。

记者 史书杰 通讯员 张格伟 摄

市妇幼保健院召开加强能力作风建设推进会

本报讯(记者刘伟)近日,周口市妇幼保健院召开加强能力作风建设推进会,对医院“能力作风建设年”活动进行再动员、再部署、再安排。

会议指出,开展“能力作风建设年”活动,是深入贯彻落实党的十九届六中全会精神的重要抓手,是践行“两个维护”的本质需要。要坚持以党

建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,推动全院广大党员干部能力大提升、作风大转变,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,大力弘扬“干事干净干练”的优良作风,持续锻造建设新时代卫生健康工作的过硬本领。

会议要求,要强化政治建设,大兴学习之风。全体干部职工要深入学习

贯彻习近平总书记关于能力作风建设的重要论述,重点围绕政治能力、专业技术能力、改革创新能力和统筹发展能力的提升,深入学习。要大兴居安思危之风,增强安全意识。各部门要牢固树立安全发展理念,强化底线思维和红线意识,以更大力度统筹发展和安全,擦亮眼睛、扛起责任,牢牢守住疫情防控及安全生产底线,切

实维护广大群众生命、财产安全。要大兴开拓创新之风。要解放思想,主动作为,善于用改革的办法、创新的思维、超前的眼光解决妇幼健康工作中的难题,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态推动工作争先创优、开创新局,推动全院干部职工改革创新的作风明显改进、能力明显增强。

鹿邑县人民医院:多学科联动高效救治患者生命

本报讯(记者史书杰)4月12日下午,鹿邑县人民医院门诊部专家周秀兰接到一位患者家属电话,诉说患者突发右下肢无力,不能行走。周秀兰初步怀疑是脑卒中,便让他们尽快到医院检查。

周秀兰随即与神经重症科副主任梁浩取得联系,安排其等候患者。初诊过程中,梁浩发现患者右下肢发凉、足背动脉搏动微弱等症状,怀疑为“右下肢动脉栓塞”,到超声科检查后确诊,便联系血管外科主任杨明远会诊。会诊意

见认为患者目前心功能较差,端坐呼吸,不能平卧,暂不宜手术,需转入重症医学科纠正心衰。待患者具备手术条件后医院立即给予取栓术,手术过程顺利,并给予床旁透析治疗,目前患者处于康复阶段。

据了解,该院在患者的诊治过程中进行了多学科会诊,医院血管外科、重症医学科、介入科、透析室、超声科等多个科室密切协作,为患者提供了及时、精准、合理、经济的治疗方案。

“患有此类重症疾病的老年人,若是放在两三年前的大部分县级医院,治疗过程没有这么快,治疗效果也没有这么理想。”周秀兰感慨。

“内科疾病外科化治疗,外科疾病微创化治疗,实现内外科相互转化、互通有无的治疗模式,是现代医学的发展趋势。”在谈及该患者的成功救治时,院党委副书记、院长孙普英说,近年来,在上级医联体合作单位的帮扶指导下,医院引入了多学科诊疗模式,通过多学科

专家合作,对各类重症患者病情进行客观、全面、具体分析,调整优化治疗方案,减少及预防并发症的发生,为患者提供“一站式”最佳的医疗服务。

孙普英在谈到医院发展时说,科技发展日新月异,新科技赋能医疗是必然趋势,下一步,医院要在持续巩固成熟的治疗模式基础上,不断做好新技术新项目的引进与开展,提高病种救治质量与水平,更好地满足人民群众多样化需求。



体温检测、扫场所码、查看健康码和行程码……连日来,周口德政口腔医院持续做好常态化疫情防控工作,落实细节,严把“入口关”,全力保障疫情防控和正常医疗服务。

记者 刘伟 摄

市中医院医生朱增良受邀分享超声引导下全芯活检取样经验

本报讯(记者刘伟)为进一步增强临床医师对超声引导下全芯活检取样的关注,高效传递优质医疗理念和技能,“辨出芯花”全芯活检VS侧切槽活检辩论会于4月17日在线开播。周口市中医院超声科医生朱增良受邀作经验分享。

辩论会由河南省人民医院段少博教授主持,来自国内的20多名超声专家共享盛宴。辩论会就超声全芯活检与侧切槽活检在多学科中应用的优劣进行专题辩论。

来自成都医学院第一附属医院、川北医学院附属医院、四川大学华西

医院、南阳市中心医院、河南省人民医院、郑州大学二附院等的超声专家就侧切槽活检和全芯活检在临床中的应用进行专题分享。点评嘉宾从不同角度切入,陈述侧切槽活检和全芯活检在临床应用中的优劣势,从取样质量切入点、安全性向各位专家进行点评,进行了多角度、深层次、全方位的剖析。

活动中,辩手们的观点紧贴临床,通过辩题设置对立面,从而引起大家深思,用心沉淀,活学活用,用扎实的理论和先进的技术,更全面地解决临床问题,更好地服务广大百姓。

过量服用感冒药可致精神障碍

记者 刘伟

感冒是常见的上呼吸道疾病,一个人在一年中可能会感冒好几次。一般情况下,感冒后及时添加衣服,多喝水,注意休息,服用抗病毒药和对症处理的药物,通常在数日内症状会好转乃至痊愈。但是,有报道说过量服用感冒药有可能出现精神问题?

对此,记者采访了周口市第六人民医院物质依赖科主治医师、医学硕士高战涛。

高战涛告诉记者,在感冒后的家庭用药中,除了板蓝根冲剂、抗病毒冲剂之外,人们常常备有一定数量的速效感冒片,服用十分方便,而且效果可靠。但应当注意的是,家庭用药中无论所用药物副作用多么小,都要按照说明书或医嘱用药,绝不能随意增大剂量。以速效感冒片来说,常规剂量服用相对安全性大,几乎没有明显副作用。但如果超量服用则有可能引起不良反应。

高战涛说,某天下午,一群人带着一名30多岁的女性,匆匆到精神科门诊就诊。据患者家属描述,该患者之前没有精神异常史,却突然间出现幻听和被迫害妄想症状。患者既往身体健康,最近几天有咳嗽、流鼻涕症状,目前正在服用自己购买的非处方感冒药物。

对于首次急性发病的患者,精神科

医生都不敢掉以轻心,尤其是发病前有呼吸道感染症状的患者。紧急完善相关检查后,接诊医生未发现明显的器质性病变,准备按照原发性精神障碍治疗时,患者家属不经意的一句话让医生找到了病因:“医生,她今天吃了很多次快克感冒药,一共吃了有十几粒。”接诊医生意识到,患者的精神症状也许是过量服用感冒药导致。后续的检查治疗验证了这个结论。

发病机制

快克、速效伤风胶囊、感康等多种感冒药均为复方制剂,主要成分相似,均为金刚烷胺、对乙酰氨基酚、人工牛黄和咖啡因。金刚烷胺主要起抗病毒作用,但进入脑组织后可促进纹状体内多巴胺神经末梢释放多巴胺(DA)增强神经元的DA含量并加强中枢神经系统的DA和儿茶酚胺的作用。当金刚烷胺进入人体的量超过200mg/d时,其毒性作用增加可出现幻觉、意识障碍甚至谵妄等急性精神症状。

治疗方案

对于服用含有金刚烷胺成分药物过量出现的精神问题,应停用相关药物,治疗前期用小剂量抗精神病药改善精神症状,并给予对症支持治疗,一般2至3天内能迅速缓解,待精神症状好转后,可停用抗精神病药。

周口淮海医院

援太医疗队医护人员受称赞

本报讯(记者史书杰)近日,周口淮海医院援太医疗队医护人员纷纷收到来自太康县马厂镇6个支援点赠送的锦旗和证书,感谢队员们在一线疫情防控工作中的辛勤付出。

3月23日,周口淮海医院派出18名素质过硬、经验丰富的医护人员,分别支援太康县马厂镇6个核酸采集点,做到应采尽采、不落一人。队员们尽心竭力,不辞辛苦,加班加点做好群众的核酸采样工作,为大家的健康安全筑起保护墙。

队员们连续奋战,努力克服身体疲惫、睡眠不好等诸多困难,始终坚守在

岗位上。为了完成各个村庄的核酸采集任务,他们用实际行动诠释医护工作者的使命与担当,以精湛的技术,持续作战在防控一线,和村干部齐心协力建立疫情防控防火墙。

每一轮核酸采集的背后,都离不开援太医疗队队员的恪尽职守。录入信息、采样、折回拭子、手消毒等动作循环往复,队员们的辛勤付出得到了村干部和村民的一致肯定。4月10日,太康县马厂镇于庄村、徐庄村、廖庄村、滩上村、陈集村、后屯村的村干部及村民代表纷纷为援太医疗队的医护人员送上最诚挚的感谢,赠送锦旗和证书。

健康饮食之亚硝酸盐

张静

亚硝酸盐是一类含氮无机化合物,可作为护色剂、防腐剂,在腌腊肉制品、酱卤肉制品和熏、烧、烤肉等加工中使用,外观与食盐相似,呈白色或淡黄色,粉末或颗粒状,味微咸,易潮解和溶于水。常见的亚硝酸盐主要有亚硝酸钠和亚硝酸钾。

按照标准规定使用亚硝酸盐是安全的,当摄入量达到0.2~0.5g时可导致中毒,超过3g时可致人死亡。中毒的特征有头痛、头晕、乏力、胸闷、气短、心悸、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、口唇、指甲及全身皮肤、黏膜紫绀等。严重者意识不清、烦躁不安、昏迷、呼吸衰竭直至死亡。

常见的中毒原因有3种:
1.亚硝酸盐外观与食盐相似,误将亚硝酸盐当作食盐使用,是引起中毒的主要原因。
2.我国很多家庭有自制加工肉制品的习惯,食用含亚硝酸盐过量

的肉制品也会引起食物中毒。
3.储存过久、腐烂或煮熟后放置过久及刚腌渍不久的蔬菜中亚硝酸盐的含量较高,食用容易中毒。

建议:

- 1.购买正规渠道销售的食盐,不购买私盐。
- 2.少吃加工肉、颜色鲜艳的熟肉制品。
- 3.新鲜蔬菜尽快食用,勿久放。
- 4.饭菜最好现做现吃。
- 5.勿食大量腌渍的菜。
- 6.多食富含维生素C、维生素E、茶多酚等成分的食物,以及新鲜水果等。

作者单位:周口市疾病预防控制中心理化检验科



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505 13525720304
电子信箱:zkrbsw@126.com